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Swimmingpool

Ein quaderformiger Swimmingpool mit 8 m Lange, 5 m Breite und 3 m Hohe wird mit Wasser gefullt.

Zu Beginn betragt die Wasserhohe 0,1 m. Der Zu- bzw. Abfluss des Wassers wird modellhaft beschrieben
durch die Zulaufratenfunktion mit

F()=*—1312+40r, 0<1<9

(f(t) in m® pro Stunde, t in Stunden)

a) Gib die Zeitpunkte an, zu denen das Wasser weder zu noch ablauft, und berechne
die Zeitpunkte maximalen Zu- bzw. Abflusses.

b) Skizziere den Graphen der Zulaufratenfunktion f.
c) Wie viel Wasser befindet sich nach 3 Stunden im Pool?
d) Bestimme die Hohe des Wasserstands am Ende des gesamten Einfiullvorgangs.
e) Berechne die maximale Wassermenge im Pool.
f) Bestimmen Sie die Gesamtmenge an Wasser, die zu- bzw. abgelaufen ist.
a) Berechnen Sie den Zeitpunkt, zu dem die neu hinzugeflossene Wassermenge erstmals 16 m*3
betragt.
Aufgabe 3

Berechnen Sie die Integrale durch partielle Integration.
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